

今日定安

见证定安发展历程

定安地区天气预报

白天：小到中雨
夜间：暴雨
温度：最高 25℃
最低 18℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

特别关注

今年前三季度，全省经济运行在去年同期高速增长的基础上继续保持了较快增长。初步核算，前三季度，全省地区生产总值1818.15亿元，同比增长10.6%。

文明之花绽放古城定安 携手并进共创和谐家园

王议霄

红灯停、绿灯行，25日，记者在定安县见龙大道与人民大道十字路口看到，不分炎夏寒冬，不需任何人维持秩序，定安人们早已形成习惯--文明通行。

小小的十字路口已经成为映射城市文明的大窗口，它反映着一个城市的文化，它代表着一个城市在人们心中的形象，随着创建文明城市的不断深入，文明已然渐渐成为城市发展的重要主题。

定安作为海口的后花园，以打造“养生天堂 生态人居”为战略目标，将创建文明城市作为快速腾飞的踏板，定安县30多万人们齐心协力，正在努力实现创建文明城市、共建和谐家园的双赢局面。

重措打击“脏乱差”现象

从早上7点半开始，在文体路、白蒙路等路段巡街，是定安县城管局协管员王义超每天的“必修课”，骑着摩托车沿街督促着市民和摊贩，禁止占道停车以及街边占道摆摊。“实施划道停车之后，市民们都自觉遵守将车停放到规定的位置上，如今，路通了，街道干净了，人行走方便了，我们协管员的工作压力也减轻了。”王义超感慨地说道。

文体路是定城镇老城区的一条较为繁华，人流较为拥挤的路段。随着大型商场、药店相继落成，人流量不断增多，每到上下班高峰期，不少机动车为规避红绿灯从中间穿街而过，造成了该路段严重交通的堵塞。去年，县城管局为扭转这一局面，针对定城镇



文明行动在身边。王议霄 摄

几条街道路口的占道经营进行一次集中整治，在文体路、回龙路、经贸路等路口实行定岗管理，落实专门人员对该区域流动摊贩和沿街店铺进行劝导管理。

“以前，由于要走上很远的路

程才能倒垃圾，不少市民便将垃圾倒在居民区附近的某个角落作为垃圾收集站，每到夏天堆积的垃圾便会发出臭味，便会引来无数蚊虫飞舞，如今，大街小巷都已设有垃圾桶、垃圾箱。”城管局局

看到，有名学生将手里的垃圾袋随手丢在地上，正在该路段清洁环卫工人陈海英见此景，微笑的走到他身边说：“同学，旁边有垃圾桶，保护环境人人有责。”善意的提醒下，同学自觉拾起地上的

提高文明素质 打造幸福城市

24日，记者在定城镇人民中路某一路段处

垃圾，并表示今后不会再随意丢垃圾，要做一个讲文明的好学生。

走在定安城区大街小巷，随处可见身着橙色工作服的环卫工人，像陈海英这样的环卫工人有330名，每个月只有两天假期，就连春节的时候也要清扫，在城区内，平均每个环卫工人每天要清扫上万平方米的街道，城市的美丽不能只靠保洁工作来维持，全民参与，提升的不仅是城市形象，还有市民的素质。

创建文明城市，首要在于“创”字，打造幸福城市，旨在提升百姓的幸福指数。近年来，定安县委、县政府高度重视创建文明城市建设，提出以“双创”工作为契机，并掀起了一场轰轰烈烈的“脏乱差”运动。切实落实垃圾门前清政策，治理城内随处可见的“牛皮癣”广告，拆除一批存在安全隐患的街边广告牌，清理了街边乱堆乱放的建筑材料，定安创建文明城市的势头越来越猛，“双创”工作大显成效。

在定城镇栖凤小区内，居民小李正准备呼唤宠物狗上“厕所”，只见她从包内拿出几张纸，放在已铺开的塑料袋上，一个临时的“厕所”就建好了。狗狗听话地走进“厕所”。过了一会，小李将装有便便的袋子捆绑，放进附近的垃圾桶内。“创建文明城市可以从小做起，把小事做好了，相信我们居住环境会越来越美。”小李开心的向记者说道。

县住建局相关负责人说，“一个城市最核心还是市民，只有切实解决民生问题，才有利于维护社会稳定，更能很好的促进地方经济的快速发展。”据了解，2011年，定安县计划建设(下转六版)

定安县成立母瑞山乡村美术摄影创作基地

吴采净

巍巍母瑞山，丹青总关情。10月26日，母瑞山乡村美术摄影创作基地落成典礼在定安县红色革命老区母瑞山隆重举行。

上午9:30，母瑞山人流涌动，热闹非凡，鞭炮声、锣鼓声，汇成一首欢快的迎宾曲，舞狮队以精彩的表演迎来了省文体厅副厅长柳松华，定安县委常委、宣传部长孙泽文，县委副书记吴清雄，县政府副县长陈海雄，县政协副主席李国钦，省群艺馆馆长邓景华，省群艺馆副馆长魏庆荔，省美协、美术家协会领导，著名艺术摄影家，各镇领导以及县宣传文化系统各单位负责人，共同见证了“母瑞山乡村美术摄影创作基地”的落成。

柳松华在致辞中说，母瑞山乡村美术摄影创作基地落户岭口小镇，是传承母瑞山革命精神，描绘老区人们幸福生活，展现定安红色文化旅游品牌的重要载体，是旅游快速发展与艺术家理想的

创作之地，母瑞山乡村美术摄影创作基地给海南省乃至国内外的美术及摄影家提供了绿色、古色、红色奇妙的创作环境，同时也为繁荣和发展定安文化事业奠定了坚实基础。

省美术家协会给定安母瑞山乡村美术摄影创作基地赠送专业书籍。柳松华、孙泽文为“母瑞山乡村美术摄影创作基地”揭牌。随后还举行了美术家书画笔会和山地自行车骑游田园风光活动。

母瑞山位于定安县南部，方圆100多公里，是海南革命二十三年红旗不倒的摇篮，是元文宗东山再起的南建州遗址所在地，拥有亚洲榕树王、中国最大的热带富硒冷泉、古代火山民居、原始森林等原生态自然遗产，还有祖祖辈辈守护着这片热土的勤劳、质朴的乡里乡亲，被誉为“龙起之地”、“长寿之乡”。

孙泽文介绍，母瑞山美术摄影创作基地将利用(下转六版)

定安重点项目建设的巡礼·之六



路网建设

交通路网是城市的命脉，也是做优城市发展空间的强力引擎。近年以来，定安县委、县政府坚持项目带动发展战略，不断加强基础设施项目建设，继投入4亿元完成塔岭一园“七通一平”基础设施建设，再投资4.8亿元建设塔岭二园四纵三横等九条道路建设，8208万元完善主干道见龙片区道路建设，6014万元完善塔岭工业园区东区道路建设，3805万元建设黄竹风情小镇道路，坚定不移实施“两区一城一调整”发展战略，进一步优化了城市发展空间，为实现定安又好又快发展奠定了坚实基础。(罗利明)

导读

- 二版：要闻
- 三版：综合
- 四版：综合
- 五版：记者走基层
- 六版：创先争优
- 七版：热点
- 八版：热点

